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ATA DA SEXCENTÉSIMA (600ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO da Universidade de
Brasília, realizada em dezenove de junho de dois mil e dezoito, às dez horas e vinte minutos, no Salão de
Atos da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO), com a
presença dos membros: TAINÁ BACELLAR ZANETI (TITULAR/CET), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE
(TITULAR/FACE), ROSE MAY CARNEIRO (TITULAR/FAC), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE (TITULAR/FAU),
LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), GABRIELA GARCIA
BATISTA LIMA (TITULAR/FD), JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE SOUZA (TITULAR/FGA), TATIANA KARLA
DOS SANTOS BORGES (TITULAR/FM), SÍLVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS), RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS
(TITULAR/FUP), IVONALDO VIEIRA NERES (SUPLENTE/FUP), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB), ANDREA
DE SOUZA LOBO (TITULAR/ICS), ALANN RICARDO DA SILVA (SUPLENTE/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS
(TITULAR/IF), ELDER YOKOYAMA (TITULAR/IG). Ausências jus�ficadas: FERNANDA DA ROSA
(TITULAR/HUB), DARCILENE SENA REZENDE (TITULAR/FCI), JOSE LUIZ VILLAR MELLA (TITULAR/FE),
VICTOR LAGE (SUPLENTE/FEF), DIANNE MAGALHÃES VIANA (TITULAR/FT), ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA
(SUPLENTE/FT), MARCIA DUARTE PINHO (TITULAR/IDA), EVERALDO BATISTA DA COSTA (TITULAR/IH),
PEDRO MANDAGARÁ RIBEIRO (TITULAR/IL), DANIEL PERDIGÃO NASS (TITULAR/IQ), AMARÍLIS VICENTE
FINAGEIV NEDER (SUPLENTE/IQ). 1) Aberta a sessão, a Professora Olgamir Amancia, Decana de Extensão,
procedeu aos seguintes Informes: 1.1) A Professora informou que par�cipou da Conferência Regional de
Educação Superior da América La�na e do Caribe (CRES), realizada em Córdoba/Argen�na em
comemoração aos 100 anos da Reforma de Córdoba, e resaltou que o evento, que contou com doze mil e
quinhentos par�cipantes, foi uma oportunidade posi�va de dialogo com outras universidades la�no-
americanas em diferentes perspec�vas. A aula magna da Conferência foi ministrada pelo professor
Boaventura de Souza Santos, que esteve na UnB e reafirmou no evento a importância do papel da
Extensão, e o evento contou também com a presença do professor Francisco Tamarit, coordenador do
encontro e que também já esteve na UnB, que também fez sua fala no sen�do de fortalecer a Extensão
nas universidades. Informou que o plano de internacionalização que a UnB apresentou recentemente foi
aprovado pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), no qual a Extensão foi posicionada de
forma destacada, principalmente pelo Programa SUL-SUL, restando a necessidade de colocar esse plano
em movimento de fazer cumprir as ações previstas no mesmo. A Decana informou, ainda, que foi
aprovada a par�cipação da UnB na Associação de Universidades do Grupo de Montevidéu, ainda não
formalmente, mas o secretario da Associação pediu a par�cipação da Universidade no próximo encontro
de extensão do Grupo, acontecera em novembro deste ano. Relembrou que este ano aconteceu em
Havana/Cuba, na conferência de ensino superior, discussão sobre o movimento dos setores priva�stas no
sen�do de não regulação do ensino superior privado, de forma que a CRES afirmou, em documento final,
a educação superior como um bem público social, direito universal, obrigação do Estado, e pela regulação
da educação privada, uma vez que, enquanto direito, a educação pode ser oferecida pelo setor privado,
mas deve ser tratada e regulada pelo Estado. 1.2) O Professor Márcio Floren�no, Diretor Técnico de
Extensão (DTE/DEX), informou que, com a aprovação na úl�ma reunião da CEX dos três editais do DEX,
principalmente o do Programa de Extensão em Educação,  Trabalho e Integração Social que envolve
parceria com o Decanato de Planejamento, Orçamento e avaliação Ins�tucional (DPO) e o Decanato de
Administração (DAF), o DEX decidiu estender o edital do Programa Ins�tucional de Bolsas de Extensão
(PIBEX) até setembro deste ano, quando então será lançado o novo edital, para vigência a par�r início do
próximo ano, ampliando a oferta de bolsas de extensão. 1.3) Seguiu-se à apresentação de slide sobre o
formato de escolha dos bolsistas para apoiar os projetos unificados das Unidades para a Semana
Universitária 2018. A Decana esclareceu que os bolsistas serão escolhidos pelo DEX, e solicitou às
Unidades que es�mulem a inscrição dos bolsistas, sendo que o estudantes irão concorrer às bolsas das
suas Unidades, e há ainda bolsas que são de ampla concorrência, como a dos Centros, bem como
algumas bolsas do próprio DEX, mas para as Unidades serão estudantes das mesmas; assegurou que os
estudantes passarão por um treinamento antes de atuarem junto às Unidades. A Professora Olgamir
passou à apresentação do formato do programa Especial da Semana Universitária 2018 aos membros
presentes da CEX, conforme foi feita aos os Diretores da Unidades, reforçando a importância do papel
dos coordenadores de extensão das Unidades. A apresentação, estruturada conforme o Edital do
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Programa Especial Semana Universitária da UnB – 2018, discrimina as Unidades como proponentes de
Projetos, com a mediação do(a) respec�vo Coordenador(a) de Extensão; resaltando as vantagens
referentes ao recebimento de recursos para as Unidades, da ordem de cinco ou dez mil reais e de uma ou
duas bolsas, de acordo com a quan�dade de a�vidades da unidade no ano anterior, além do fato de
garan�r que as a�vidades não sofram compe�ção de horário entre si e facilitar a reserva de espaços, e
criando, ainda, uma cultura de Semana Universitária nas Unidades, sendo que as a�vidades receberão
cer�ficação e terão peso para progressão funcional docente. Ainda referente ao Edital da Semana
Universitária 2018, o técnico administra�vo, Ivonaldo Vieira Neres (FUP), e o Professor Rafael Litvin (FUP),
informaram que a Faculdade UnB- Planal�na (FUP), está elaborando um formulário base para facilitar o
cadastramento dos dados das propostas no Sistema de Extensão (SIEX) e este se dispôs a repassar por e-
mail este modelo aos membros da CEX; e a Professora Josiane do Socorro (FGA) informou que em
reunião com o Colegiado e o Conselho da Faculdade UnB-Gama (FGA), o Edital foi elogiado, pois garante
às Unidades igualdade de condições no acesso aos recursos, que são, dessa forma, gerenciados de forma
transparente, e parabenizou a equipe que trabalhou na confecção do Edital. 1.4) A Professora Fá�ma de
Souza (FACE) informou que está propondo um projeto de extensão para realização de vídeo-aulas para
preparar os alunos para o Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE) 2018, e apresentou
as linhas de formação geral do Exame, propondo aos membros da CEX a par�cipação com pequenos
vídeos em parceria com o Centro de Educação à Distância (CEAD). 1.5) A Decana deu as boas vindas à
Professora Andrea de Souza (ICS), que assumiu recentemente a Coordenação de Extensão o Ins�tuto de
Ciências Sociais. 1.6) A Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Integração Regional e Desenvolvimento
Social (DDIR/DEX), informou a publicação do edital para par�cipação no IX Seminário de Extensão
Universitária da Região Centro-Oeste (SEREX), que se realizará no período de 20 a 22 de agosto deste
ano, na Universidade de Rio Verde (UniRV), em Rio Verde /GO. E, referente ao Edital do Programa de
Extensão em Educação,  Trabalho e Integração Social - DEX/DAF/DPO/DPI/DPG/DEG, informou que, à
pedido da Magnífica Reitora, esteve na “Colmeia”, a Penitenciária Feminina do Distrito Federal – PFDF,
visando dar prioridade para a população vulnerável, com a�vidades nas áreas de cultura, educação �sica,
saúde cole�va, ensino de libras e ensino médio. 2) Polí�ca de Extensão: A Professora Olgamir informou
que já foi instalada a Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos (CAPRO),
vinculada ao Conselho Universitário (CONSUNI), que irá fazer os trâmites referentes a propostas com
movimentação financeira, mas que, durante o período de transição, a CEX con�nuará fazendo a análise
deste �po de propostas. 3) Aprovação e Homologação da Ata da Reunião Extraordinária de 17/04/2018
e da Ata da 597ª Reunião Ordinária da Câmara de Extensão. Deliberação: Aprovadas. 4) Apreciação das
Propostas de Ações de Extensão: a) PROJETO: Memória do CEAM: Trajetória Histórica e Perspec�vas
Futuras (59967) – CEAM. Deliberação: Aprovado ad referendum para homologação na 601ª reunião
ordinária da CEX. Reencaminhada à Diretoria Técnica de Extensão (DTE/DEX) para conferência. b)
EVENTO: I Jornada de Homeopa�a Sistêmica (59786) – FM. Deliberação: Aprovada, condicionada à
apresentação da planilha financeira. 4.1) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de
PPEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: SucaBot (59676) – FGA. Deliberação: Aprovado. b)
PROJETO: Envelhecimento a�vo e saudável na perspec�va intergeracional: um estudo
mul�metodológico no Paranoá (59570) – FS. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Biogama FUP -
Reciclagem de Óleo Residual a par�r da Coleta Sele�va na Comunidade de Planal�na – DF (60047) – FUP.
Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Teatro Pândego / Laboratório de Performance e Teatro do Vazio-
LPTV (57132) – IDA. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Projeto Electron (58716) – FT. Deliberação:
Aprovado. f) PROJETO: Projeto de Extensão em Física Médica - Parceria entre Ins�tuto de Física UnB e
Hospital Universitário de Brasília (59873) – IF. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Projeto Politeia
(59753) – IPOL. Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: IntensaMente: Liga Acadêmica Mul�disciplinar de
saúde mental, qualidade de vida e bem estar (59543) – FCE. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO: VIPAS -
Violências e Psicopatologias na Contemporaneidade - Diagnós�co e Intervenção Clínica (59362) – IP.
Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: Intervenção Clínica e psicossocial no contexto de Saúde Mental
(59308) - IP. Deliberação: Aprovado. k) PROJETO: Farmacêu�co: profissional de grande impacto para a
sociedade (59800) – FCE. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Abordagem Fisioterapêu�ca aos Indivíduos
com Diagnós�co de Doenças Neuromusculares (59800) – FCE. Deliberação: Aprovado. m) PROJETO:
Contabilidade e Gestão de Risco na Agropecuária (59985) – FACE. Deliberação: Aprovado. n) PROJETO:
Atendimento odontológico a pacientes com neoplasia maligna (59672) – FS. Deliberação: Aprovado. o)
PROJETO: PRUMEX – Programa Público de Mediação Extrains�tucional da CAL/UnB (59797) – IDA.
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Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Programa de Extensão Kalunga (59266) – FUP. Deliberação:
Aprovado. q) PROJETO: Cannabinautas: um blog de divulgação cien�fica sobre Medicina Canabinoide e a
relação do sistema canabinoide com a saúde e o comportamento (59556) – IB. Deliberação: Aprovado.
4.2) A Câmara de Extensão homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem
movimentação financeira: a) EVENTO: Mulheres Negras rumo a um Planeta 50-50 em 2030 (60073) –
GRE. Deliberação: Aprovado. b) EVENTO: Semana da África na UnB - 2018 (60048) – INT. Deliberação:
Aprovado. c) EVENTO: Universitário por um dia (60003) – IE. Deliberação: Aprovado. d) EVENTO: II
SIMPÓSIO SOBRE VIOLÊNCIA CONTRA A PESSOA IDOSA (60033) – CEAM. Deliberação: Aprovado. e)
CURSO: Propriedade Intelectual para Promoção da Inovação - 1ª Edição (59893) – CDT. Deliberação:
Aprovado. f) CURSO: Técnicas de Pesquisa Qualita�va em Contextos Educa�vos (SIEX: 59861) – FE.
Deliberação: Aprovado. g) CURSO: Capacitação básica para manuseio do bambu e criação de uma
estrutura arquitetônica icosaedro (60015) – FUP. Deliberação: Aprovado. h) EVENTO: VII SEMINÁRIO DO
NÚCLEO DE ESTUDOS CLÁSSICOS EUDORO DE SOUSA (CEAM/UNB) (59951) – IL. Deliberação: Aprovado.
i) CURSO: Curso de Extensão em Socioeducação e Desenvolvimento Humano (59974) – FUP. Deliberação:
Aprovado. j) EVENTO: SEMINÁRIO NACIONAL: PRÁTICAS ESCOLARES EM EDUCAÇÃO DO CAMPO (60059)
– FUP. Deliberação: Aprovado. k) EVENTO: Meet Up de ilustradores & aplicação Prá�ca (60036) – IDA.
Deliberação: Aprovado. l) MINICURSO: Conceitos Básicos de Retórica An�ga (59952) – IL. Deliberação:
Aprovado. m) EVENTO: Pint of Science Brasília 2018 (59714) – FUP. Deliberação: Aprovado. n) EVENTO:
Workshop – Planet (59819) – IG. Deliberação: Aprovado. o) EVENTO: 79º Semana Brasileira de
Enfermagem - Departamento de Enfermagem - Campus Darcy Ribeiro (59881) – FCS. Deliberação:
Aprovado. 5) Assuntos Gerais. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e trinta minutos, a Professora
Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena
Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e
aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 14/08/2018, às 15:18, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
Extensão, em 17/08/2018, às 10:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2826336 e
o código CRC DE48A79F.
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